



5 сентября в ИА ТАСС руководство КПРФ рассказало о планах партии и фракции в Государственной Думе на осеннюю сессию.

«Мы считаем, что абсолютно перзрел вопрос, связанный с изменением курса на тот, который бы позволил нам строить и создавать, – рассказал лидер партии **Геннадий Зюганов**. – Я официально обращаюсь к правительству Мишустина, которое работает уже четвертый год, и скоро будет вносить в Государственную Думу новый бюджет: мы подготовили свой бюджет развития. Он реально направлен на вывод страны из кризиса. Мы также подготовили двенадцать законов, которые позволяют сформировать этот бюджет.

Что бы кто ни говорил и что бы кто ни делал, но невозможно добиться мировых темпов развития, если топтаться в этом тупике старого курса! У нас в течение десяти лет темпы роста составляют менее 1%. А нам надо выходить на 4–5%. И мы предлагаем такой вариант».

«Нельзя выйти на нормальные темпы развития, если у вас ставка по кредитам составляет 12%, – подчеркнул Зюганов. – Это значит, что кредит деловому человеку можно взять минимум под 14–

15%. Невозможно развивать страну, когда кредиты подорожали почти на 40%. Нельзя решать эти задачи, если по-прежнему из страны, как из дырявого решета, вытаскивают деньги. За прошлый год был выведен за рубеж 261 миллиард долларов и 350 миллиардов долларов арестовали так называемые западные «партнёры», объявившие войну Русскому миру.

Невозможно решить ни одной проблемы, когда у нас за восемь месяцев самые богатые получили еще тридцать с лишним миллиардов долларов, а двадцать пять главных миллиардеров уже собрали капитал в триста с лишним миллиардов. Это гораздо больше, чем весь российский бюджет. И при этом они не хотят платить нормальные налоги по прогрессивной шкале, хотя соответствующий законопроект мы вносили в Госдуму десять раз.

Невозможно остановить вымирание страны, если учащиеся средних и старших классов не получают горячего питания. К счастью, нам удалось добиться его для младших классов.

Курс страны надо изменить!

Невозможно решать проблемы села, когда за три недели вздули цену на солянку на 30%. При таких затратах не в состоянии нормально работать ни коллективные хозяйства, ни частники. Государство обязано регулировать цены на товары первой необходимости, и мы такой закон вносили много раз».

«В ходе избирательной кампании КПРФ получила много наказов избирателей, – продолжил мысль Геннадия Зюганова его первый заместитель **Юрий Афонин**. – Социально-экономический курс страны надо изменить. Это – требование граждан. КПРФ внесла в Госдуму соответствующие законопроекты. И ещё будут внесены наши законопроекты в осеннюю сессию.

Так, мы внесли Избирательный кодекс РФ. Мы предложили прозрачную избирательную систему. КПРФ под руководством Георгия Камнева разработала Трудовой кодекс РФ, он будет внесён нами в осеннюю сессию. Этот кодекс будет в интересах людей труда, он также направлен на поддержку профсоюзного движения.

КПРФ предлагает переход к прогрессивному налогообложению. Сейчас над Налоговым кодексом работает большая группа депутатов и специалистов во главе с **Михаилом Щаповым**.

Секретарь ЦК КПРФ **Мария Дробот** рассказала о молодёжной политике партии. В работе по патриотическому воспитанию современные коммунисты активно используют плодотворный опыт советской школы.

КПРФ провела благотворительную акцию и помогла детям собраться в школу. «К сожалению, у нас много семей, которым

собрать ребенка в школу с финансовой стороны – неподъемная задача. А если речь идёт о многодетной семье, то часто без помощи здесь не обойтись. Совместно с нашими депутатами, товарищами по партии, мы оказали эту адресную помощь таким семьям. Товарищи откликнулись, и к первому сентября сотни семей получили поддержку», – рассказала Дробот.

«КПРФ всегда выступала с чёткой позицией в отношении образования. Оно должно быть доступным, – продолжила она. – Наши подходы раскрывает пакет законопроектов. Среди них – закон «Образование для всех». Соавторами закона стали нобелевский лауреат **Жорес Алфёров**, **Геннадий Зюганов**, **Владимир Кашин**, **Иван Мельников**, **Юрий Афонин**, **Дмитрий Георгиевич Новиков** и другие наши товарищи. Этот закон был представлен на учительских совещаниях и получил широкую поддержку. Мы считаем, что этот закон полностью отвечает новым веяниям 21-го века, впитал в себя всё лучшее из опыта русской и советской школы, мировой практики и современных требований. Фракция КПРФ в Госдуме продолжит борьбу за поправки в закон «Об образовании».

Поддержка многодетных семей – одно из ключевых направлений работы коммунистов. У нас до сих пор нет единого закона о многодетной семье. Чтобы защитить многодетные семьи, надо поддержать закон, внесённый депутатами нашей фракции КПРФ, о мерах господдержки многодетных семей.

Все многодетные должны получить единый статус и единое удостоверение, которое действует на

всей территории РФ. Сегодня в каждом регионе удостоверение свое. Отличаются и меры поддержки таких семей в разных регионах. Такую систему нельзя назвать справедливой.

Коммунисты также внесли в Госдуму законопроект, предусматривающий сохранение права на ежемесячное пособие по уходу за ребёнком в случае выхода матери из декретного отпуска до достижения им возраста полутора лет.

Геннадий Зюганов в свою очередь отметил успешность серии недавних выездных заседаний Совета Государственной Думы:

«Они оказались удачными – мы изучили передовой опыт предприятий в Калининграде и Мурманской области. На предприятиях Тверской области всё хорошо с производственным циклом, но явно отстаёт социальная составляющая, – рассказал **Геннадий Андреевич**, – и я пригласил их на наши предприятия, где соединяются новейшие технологии предпринимательства и забота о детях, школьниках, стариках при хорошей зарплате.

Упомянув негативный опыт приватизации девяностых, Председатель ЦК КПРФ предостерег от повторного разграбления государственных предприятий и предложил проверить, каким образом целые стратегически важные отрасли оказались в частных руках.

«Без левоцентристского поворота, без дружбы народов, без высоких технологий, современной науки и образования, двигаться вперёд мы не сможем. Фракция КПРФ предлагает необходимую программу развития на основе уникального опыта нашей страны», – подчеркнул Зюганов.

Российское жильё стало ещё более недоступным

Казалось бы, куда ещё? Но тем не менее: как отмечают эксперты «Равенство.Медиа», недоступность отечественного жилья увеличилась после удвоения цен. По данным, которые приводит Росстат, цены на квартиры в первом полугодии 2023 года выросли до 110 000 рублей за 1 квадратный метр, став на 86% больше, чем в аналогичном периоде 2019 года (тогда цена была 59 000 рублей). А вот номинальные доходы россиян выросли с тех пор лишь на 38%. Таким образом, россиянину, живущему на прожиточный минимум, придётся копить на подорожавшую в среднем до 4,4 млн руб. 40-метровую «однушку» около 15 лет.

Конечно, те, кто хочет купить квартиру, чаще не копят суммами годами, а берут ипотеку. Но это только если доходы позволяют. Ведь чтобы погасить ипотеку, придётся заплатить ещё и банку за пользование деньгами. А если учесть, что средневзвешенная ставка по ипотеке с января по июль 2023

года была 8,2% и превышала инфляцию примерно на 3,9%, то за среднюю квартиру пришлось бы отдать уже 1,5 стоимости квартиры, а погашение заняло бы уже 23 года. Как ни удивительно, но доступность жилья снизилась, несмотря на то, что строить за четыре года стали больше. Вводят в эксплуатацию жилья всё больше, а всё та же 40-метровая квартира в столице подорожала за 4 года с 7,3 млн до 12,1 млн руб. (+68%). Москвичу на нее пришлось бы копить 16,8 лет (в 2019 г. требовалось еще 14,3 года). А вот среднему россиянину с немосковскими доходами копить на «однушку» в столице придётся и вовсе 42 года. Может просто целой жизни не хватить! Неудивительно, что число желающих жить в Москве снизилось до 14%. Сложившийся де-факто жёсткий имущественный ценз просто не позволит большинству рос-



сиян переехать даже при наличии желания. Рекорды в России бьют цены не только на недвижимость, но и на бензин. Так, согласно данным Санкт-Петербургской биржи, оптовая цена бензина АИ-92 под-

нялась до 65 тысяч рублей за тонну, что стало историческим рекордом. Цена бензина АИ-95 составила 75 тысяч рублей, а стоимость летнего дизельного топлива поднялась до 68 тысяч рублей за тонну.

Розничные цены на топливо пока растут не столь стремительно – с начала года бензин на АЗС подорожал всего на 7,1%, но это всё равно почти в 2 раза выше уровня инфляции.

Эксперты в качестве одной из причин роста цен на бензин называют практически двукратное сокращение с 1 сентября госсубсидий для нефтяных компаний. При таком низком курсе рубля производителям бензина становится выгоднее экспортировать его за рубеж. В результате, как сообщают СМИ, в некоторых регионах России даже возник дефицит топлива.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №3224-23

Подписано в печать 11 сентября 2023 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00